3. uzdevums. Izlasiet Jāņa Grestes teksta fragmentu! Kurš no lietošanas jomas jeb funkcionālajiem stiliem atbilst šim fragmentam? ( 1 punkts )  Savu izvēli pamato, nosaucot 3 šī stila pazīmes! ( 3 punkti ) 

Ja tev deguna priekšā aiztaisa durvis, tad tas vēl nenozīmē, ka tu iekšā netiksi.

Ja tev pasaka: „Nevar”, arī tad vēl paliek 50% par to, ka varēs gan. Un, ja tev otro un trešo reizi pasaka „nē”, arī tad vēl paliek cerība, ka kādreiz būs „jā”.

Ja tu nobīsties no pirmā nē, tad ej vien mierīgi un tupi aizkrāsnē pie circeņiem. Tur tev īstā vieta. Tādēļ jau kungi ir pasaulē, lai sacītu „nē”. Netraucē viņu ērtības!

Tavs likums lai ir citāds. Ja tev aizliek sētu priekšā, tad zini, ka tādēļ tā likta, lai tu pāri tiktu. 

Bet, ja tev ir, kā latvietis saka, aknas, tad mēģini rāpties pāri. Ja neizdodas – mēģini gar vienu vai otru galu. Varbūt var pa apakšu, varbūt ir kāds caurums. Ja citādi nevar, mēģini ar ieskriešanos. Ja neiet ar varu, mēģini ar gudrību. Tādēļ: 

„Pret sienu tik ar pauri,

Ja tevī spars un guns!

Varbūt, ka tiksi cauri,

Ja ne – būs pierē puns.”

Nebaidies no puniem! Tas lai ir tavs dzīves pamatlikums. 

/ Pēc J. Grestes./

Tas ir …………………………………….. valodas stils, jo

             1) ………………………………………………………………………………………………

             2) ………………………………………………………………………………………………

             3) ………………………………………………………………………………………………

